

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年4月27日 星期四
癸卯年三月初八
总第4270期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

程向民主持召开区委季度工作会议暨高质量发展工作点评会

涵养科创生态 强化长三角G60科创走廊国家战略策源功能 以更强的高质量发展新动能对冲不确定性

李谦韦明出席

本报讯(记者 李天蔚) 4月26日,区委季度工作会议暨高质量发展工作点评会召开,传达市委季度工作会议精神,会议增加点评环节,帮助各单位更加全面客观审视自身工作,总结优秀经验,查找问题短板,改进工作方法。区委书记程向民主持会议并强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入学习贯彻党的二十大精神,对标市委要求,以更高的思想站位、更广阔的国际视野,聚焦高质量发展首要任务,坚持高质量党建引领。要涵养新发展理念指引下的科创生态;市场化、法治化、国际化的科创生态;开放共建共享的科创生态;具有持续全球影响力科创走廊特质的科创生态;具有持续更优营商环境的长三角G60科创走廊科创生态,持续强化长三角G60科创走廊策源地松江科创生态建设,共建共享长三角G60科创走廊科创生态,共建共享全球科创生态,共建共享市场化、法治化、国际化一流营商环境,当好“施工队长”,把各项战略任务细化为“施工图”,高质量转化为“实景图”,不断创造逆境下“科创、人文、生态”现代化新松江高质量发展新奇迹。区委副书记、区长李谦作工作部署,区委副书记韦明出席。

会上,经开区、中山街道、永丰街道、洞泾镇、石湖荡镇、区经委、区科委先后发言,程向民主持工作点评。经开区坚持党建引领“双服双创”,形成科技创新、党建创新深度融合项目超200个;2022年地方财政收入增速19.8%,规上产值占全区超六成;创新“安监执法

- 要涵养新发展理念指引下的科创生态;市场化、法治化、国际化的科创生态;开放共建共享的科创生态;具有持续全球影响力科创走廊特质的科创生态;具有持续更优营商环境的长三角G60科创走廊科创生态
- 要着力提升长三角G60科创走廊国家战略平台策源地功能,以更强高质量发展新动能对冲不确定性
- 要聚焦高质量发展首要任务,以狠抓落实践行忠诚担当
- 要坚持以高质量党建引领高质量发展,以严实作风推进全面从严治党的纵深迈进

检查+第三方服务+专家协查”模式。但是应对重点企业产能下降的高招实招还不够,服务业贡献优势还不明显。中山街道加强廉洁文化建设,绘就中山廉洁文化地图;2022年实现地方财政收入两位数逆势增长,上市挂牌企业数全区第一;荣获“绿色社区创建示范单位”称号,社会养老保障覆盖完成率达全区第一。但在落实全面从严治党要求方面,执纪问责的力度还需进一步加大。永丰街道深入推进区域化党建工作,获评第五届中国(上海)社会治理创新实践“提名案例”;2022年影视产业实现财政收入12.8亿元,同比增长43.1%;2022年政务服务“一件事”推广办理位居全区前列。但是在服务松江新城和松江枢纽建设中还需进一步突出党建引领。洞泾镇积极落实维稳属地责任,成功完成全市首例以市场化手段处置

违法建筑案例;今年一季度规上工业产值完成21.04亿元,同比增长8.1%,增速位列全区第二;创新设立企业服务中心,政务服务帮办落实工作一季度位列全区第二。但专项债资金执行率较低。石湖荡镇党群服务阵地发展力质量评估指数排名全市同类型阵地第二;外资到位资金2022年同比增长4852.7%,今年一季度到位资金、合同外资增幅分别位居全区第一、第二;深化对口协作地区劳动力转移就业和长期失业青年就业帮扶走在前列。但党建引领新型社区治理还需进一步创新探索。区经委强化逆境环境下高质量发展新动能,属地规上工业企业1633家,保持全市排名第一;抓紧重大投资、产业项目开工,今年一季度工业投资在逆周期环境下实现两位数增长;全力开展招商引资活动,去年以来,落地超硅研

究院、豪威半导体等10亿元以上项目9个。但是稳增长力度要进一步加大,“6+x”产业集群建设要进一步加强。区科委加快推进高水平科研平台建设,G60脑智科创基地、临港实验室建设稳步推进;持续提升科技创新能力,2022年,新增市科技小巨人企业数、高新技术成果转化项目、院士(专家)工作站数量排名全市第二。但创新主体能级要持续提升,生活治理数字化转型要进一步加强。

程向民主持,要涵养科创生态,着力提升长三角G60科创走廊国家战略平台策源地功能,以更强高质量发展新动能对冲不确定性。在不久前举行的首届香港国际科创展上,长三角G60科创走廊创新生态集中亮相,松江19家参展企业借助香港作为国际贸易展览中心的优势,“扬帆出海”抢抓全球商机,展示了松江产业集群创新生态,众多与会嘉宾、杰出企业家代表对长三角G60科创走廊予以充分肯定,连连称道。松江区在全市率先探索“服务创新链、服务产业链,推动科技创新、党建创新深度融合”工作机制;新增市科技小巨人企业数量和高新技术成果转化项目数均排名全市第二;率先完成小梁薄板类房屋改造,成功创建国家农业现代化示范区,乡村振兴年度考核和群众满意度排名全市第一。当前发展的外部环境依然严峻,要秉持新发展理念不动摇,以更高的思想站位、更广阔的国际视野,持续推动松江各项事业在逆境下实现高质量发展。

▶ 下转第二版

本报讯(记者 彭璐) 昨天上午,区委召开中心组(扩大)学习会,听取上海市学习贯彻党的二十大精神专家宣讲团成员,上海社会科学院党委书记、研究员权衡所作题为《中国式现代化引领上海高质量发展》的专题辅导报告。区委书记程向民主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于中国式现代化的重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在落实高质量发展首要任务、服务国家重大战略中,做到政治过硬、本领过硬、成绩过硬、作风过硬,全力谱写中国式现代化的松江新篇章。区委副书记、区长李谦,区政协主席刘其龙,区委副书记韦明出席。

权衡作辅导报告 李谦刘其龙韦明出席

程向民主持区委中心组(扩大)学习会并讲话

持续在实践创新和制度创新上走在前列

权衡的辅导报告数据翔实、观点鲜明,紧紧围绕中国式现代化的中国特色及本质要求,对中国式现代化引领上海高质量发展作了深刻全面的阐释,对松江加快建设长三角G60科创走廊国家战略重要平台具有很强的指导意义。

程向民主持,要牢牢把握中国式现代化的中国特色与本质要求,持续在实践创新和制度创新上走在前列。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,长三角G60科创走廊从1.0版“沪嘉杭G60科创走廊”、3.0版“一廊九城”,从秉持新发展理念的基层生动实践上升为长三角一体化发展国家战略重要平台,走过了极不平凡的发展历程。迈上新征程,要忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,继续发扬“秉持新发展理念,改革开路,创新求实,唯实唯干,拼搏奋进”的新时代松江精神,全力服务长三角一体化和上海科创中心建设国家战略,谋划推动长三角G60科创走廊国家战略重要平台建设,以改革勇气和创新精神勇立世界科创潮头。

程向民主持,要秉持新发展理念不动摇,持续创造长三角G60科创走廊高质量发展新奇迹。要坚持问题导向、目标导向,以时时放心不下的责任感,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,大力发展先进制造业,聚焦集成电路、人工智能、生物医药等战略性新兴产业,加快建设世界一流先进制造业产业集群;要不断激发科创驱动“涡轮增压效应”,催生科创“蝶变效应”,放大高铁时代“同城效应”,全力打造具有国际影响力的“三先走廊”和我国重要创新策源地;要坚持市场化、法治化、国际化导向,加快构建长三角G60科创走廊一流创新生态,在更高水平协同开放中提高资源配置和辐射带动能力。

程向民主持,要坚持以人民为中心的发展思想,全力谱写中国式现代化的松江新篇章。要深入践行人民城市重要理念,唯实唯干、拼搏奋进,只争朝夕按时间节点加快松江新城建设,持之以恒推动规划蓝图转化为施工图、实景图;要深入践行全过程人民民主,发挥党建引领作用,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,用心用情用力推动实事项目落地见效,不断满足松江人民群众对美好生活的向往。

区领导时建英、竺晓忠、王玮华、周诚、朱大章、张磊、杨飞云、吴建良、顾洁燕、陈容、金冬云、陶明、郁瑞芬参加。

内版导读

校园处处浸书香 学生时时可阅读

详见第二版 ▶

民企集群发展势能强 科创“桥头堡”美名扬 中央、市级和香港媒体 集中采访新桥镇

本报讯(记者 李光) 长三角G60科创走廊创新策源地优势突出,产业集群动力强劲。4月24日,央视上海站、《解放日报》、《新民晚报》、《文汇报》、上海电视台和《中国城市报》、香港《经济导报》、《大公报》等中央、市级和香港媒体的14名记者来到新桥镇,走进显章电气、林清轩生物、玩出梦想和甘一客食品等民营企业,一探长三角G60科创走廊桥头堡新桥的澎湃发展势能,感受新桥现代装备制造和时尚消费产业集群的高质量发展活力。

在上海显章电气股份有限公司,媒体团了解了显章电气的“前世今生”。目前,显章电气是中国唯一、全球第三家能够提供1E级励磁系统产品及其服务的生产商,打破了国外企业的技术垄断,为我国发电设备国产化和电站设备成本降低作出巨大贡献。“好一家‘大国重器’企业!”在场的媒体记者赞誉连连。

在上海清轩生物科技有限公司研发中心,媒体团参观了植物综合利用研究室、超临界萃取实验室等高精度实验室,深入了解山茶花成分的萃取工艺和相关产品。现场,一款即将在5月上市的新品“小皇瓶面霜”,吸引了记者们的关注。创始人孙来春向媒体团介绍,今年上海松江首家碳中和工厂——林清轩全新碳中和工厂及研发中心将正式启用,并打造一个国家级实验室。

▶ 下转第二版



上图:重达249.8吨的大型钢梁被精准安装在沪苏湖铁路青浦特大桥练塘桥段41#墩上。 记者 姜辉辉 摄
右图:跨G60高速连续梁顺利合龙,意味着沪苏湖铁路又一关键性节点完成。 记者 蔡斌 摄

跨G60高速连续梁合龙 最重钢梁完成吊装 沪苏湖铁路建设捷报频传

本报讯(记者 李光) 继4月24日0时45分沪苏湖铁路青浦特大桥练塘桥段跨G60高速连续梁顺利合龙后,4月26日凌晨1时30分许,中铁广州工程局沪苏湖项目部再传好消息:沪苏湖铁路最重一片钢梁——上跨沪昆营业线钢梁在石湖荡镇完成吊装。

“开始吊装!”4月25日23时59分,随着现场指挥人员一声令下,一台500吨履带吊将一片重达249.8吨的跨沪昆铁路大型钢梁从临时存梁台上徐徐吊起,经上提、旋转、摆正、下落、校正,钢梁被精准安装在沪苏湖铁路青浦特大桥练塘桥段41#墩上。紧接

着,数十名工人进行摘钩及焊接固定,经过约90分钟不间断作业,钢梁完成吊装,确保了后续架梁施工任务的顺利开展。据介绍,本次钢梁吊装为Ⅱ级封锁施工,作业时间短、安全风险高、施工难度大。

▶ 下转第二版